

Katholische Pfarrgemeinde St. Bonifatius

Ludwigstr. 6
64342 Seeheim-Jugenheim
Tel. 06257/3461 – Fax 903769

Pfarrgemeinderat

Protokoll der 6. PGR-Sitzung vom 12.05.2016

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr im Bischof-Colmar-Haus, Seeheim

Anwesende Mitglieder des PGR:

Pfarrer Martin Kleespies
Ursula Haas (Gemeindereferentin)

Alexandra Bruns
Patricia Buschbeck
Raphael Hambek (Jugendvertreter)
Irene Kotulla
Luise Spiske
Chiara Völm (Jugendvertreterin)

Entschuldigt:

Angelika Franz
Manu George

TOP		Verantwortlich / Termin
1.	<u>Begrüßung</u> Frau Kotulla begrüßt die Anwesenden.	
2.	<u>Geistliches Wort</u> Frau Spiske liest aus dem Buch „Du Gott des Weges segne uns“ von Andrea Schwarz die Meditation „Warum beten eigentlich ganz einfach ist“	
3.	<u>Formalien</u> Frau Kotulla stellt die Beschlussfähigkeit fest. Das mit der Tagesordnung übersandte Protokoll der Sitzung vom 17.03.2016 wird angenommen.	

4.	<u>Sachausschüsse und Betreuungsbereiche</u>	
4.1	<p><u>Status Newsletter und Homepage</u></p> <p>Herr Hambek präsentiert uns den Entwurf des Newsletters, der von allen befürwortet wird. Wir werden den Newsletter nun sukzessive technisch und inhaltlich ausbauen und in unserer Homepage zum Abrufen integrieren.</p> <p>Die Aktualisierung der Homepage ist zunächst abgeschlossen. Drei noch offene Punkte werden demnächst eingebaut (Franz. Gemeinschaft unter Gruppen, Bild neuer Verwaltungsrat und der Newsletter). Es wird dann wieder in regelmäßigen Abständen überprüft, ob Änderungen gemacht werden müssen.</p>	<p>Herr Hambek Frau Kotulla</p> <p>Frau Kotulla</p>
4.2	<p><u>Film von der Osternacht</u></p> <p>Der PGR möchte zu möglichst allen Pfarrfesten einen Film drehen und auf der Homepage vorstellen.</p> <p>Herr Hambek hat für die Gemeinde einen kurzen Film von der Osternacht und vom Osterfrühstück gemacht. Der Film hat allen PGR-Mitgliedern sehr gut gefallen.</p> <p>Herr Hambek wird den Film im Anfang noch kürzer zusammenschneiden, da es draußen doch sehr dunkel war und man im Film kaum etwas erkennen kann. Nach einer Hintergrundmusik wird noch gesucht.</p> <p>Der Film soll auf der Homepage unter einem neuen Punkt „Videos“ abrufbar sein.</p>	<p>Herr Hambek Frau Kotulla</p>
4.3	<p><u>Ansprache bei der Kommunion</u></p> <p>Der PGR möchte zur Kommunion und auch bei Taufen ein Grußwort und Glückwünsche im Namen der Gemeinde im Gottesdienst ausrichten. Wir haben bereits damit begonnen und in den beiden Kommunion-Gottesdiensten Glückwünsche im Namen der Gemeinde überbracht.</p> <p>Auch bei Taufgottesdiensten werden die PGR-Mitglieder, soweit es zeitlich auch einrichtbar ist, Grußworte überbringen.</p> <p>Bei Beerdigungen möchten wir einen Nachruf des Gemeindemitglieds in der Kirche aushängen. Das Formular kann uns Frau Völlm entwerfen.</p>	<p>Alle PGR-Mitglieder im Wechsel</p> <p>Frau Völlm,</p>
4.4	<p><u>Flyer Erwachsenenbildung</u></p> <p>Wir möchten den Flyer und damit die Einladung zu den Vorträgen nicht nur in den Kirchen auslegen, sondern versuchen ein breiteres Publikum dafür zu gewinnen und den Flyer deshalb auch in den Rathäusern und möglicherweise Buchhandlungen und Bäckereien auslegen.</p>	<p>Pfr. Kleespies Frau Kotulla Frau Spiske</p>
4.5	<p><u>Start Liturgieausschuss</u></p> <p>Ein Termin muss mit allen Beauftragten für den Liturgieausschuss festgelegt werden.</p>	<p>Pfr. Kleespies</p>

4.6	<p><u>Reflektion vom Einkehrtag am 30.April</u></p> <p>Pfr. Kleespies hat eine Zusammenfassung des Bildprotokolls unserer Klausur erstellt. Wir haben mögliche Ziele, Wünsche und Bedürfnisse zusammen gefasst. In der nächsten Sitzung wollen wir reflektieren, was wichtig ist und Projekte gezielt ansteuern.</p> <p>Alle PGR-Mitglieder haben bis zur nächsten Sitzung die Hausgabe, sich darüber konkret Gedanken zu machen</p>	
5. 5.1 5.2	<p><u>Feste und Veranstaltungen</u></p> <p><u>Osterfrühstück</u></p> <p>Frau Spiske berichtet uns, dass die Organisation für das Osterfrühstück wie z. Bsp. Der Aufbau am Karfreitag, das Buffet, Kaffeekochen morgens – ganz hervorragend geklappt haben. Es war ein schönes Beisammensein nach der Osternacht. Gern möchten wir es im nächsten Jahr wiederholen.</p> <p><u>Fronleichnam</u></p> <p>Frau Buschbeck und Frau Bruns übernehmen dieses Jahr zusammen mit den Jugendvertretern die Organisation für das Fest in Jugenheim.</p> <p>Frau Buschbeck und Frau Bruns haben eine ausgezeichnete detaillierte Liste aller zu erledigender Arbeiten mit Helfern erstellt. Besonderer Dank geht vorab an Herrn Sandner und die Pfadfinder in Seeheim, die uns diesmal beim Aufbau helfen können.</p> <p>Die Listen zum Eintragen der Helfer für den Kuchenstand und die Suppenausgabe, genauso wie für den Abbau am Donnerstag Nachmittag, liegen in der Kirche aus. Finden sich dafür keine Helfer kann das Fest leider in der gewünschten Form nicht stattfinden.</p> <p>Die Vorbereitungen laufen und wir wünschen uns nur noch weitere Helfer, schönes Wetter und dann ein frohes Fronleichnamfest.</p>	<p>Frau Buschbeck Frau Bruns Frau Völlm Herr Hambek</p>
6.	<p><u>Termine</u></p> <p><u>20. Mai Visitation Bischof Bentz</u></p> <p>Das Zusammentreffen mit dem Bischof ist wie folgt: Um 16:30 Uhr Treffen der Firmlinge Um 17:30 Uhr Treffen der PGR-Mitglieder Um 19:00 Uhr Gottesdienst Um 20:00 Uhr Empfang aller ehrenamtlichen Mitglieder</p>	<p>Alle PGR-Mitglieder</p>
7.	<p><u>Bericht aus dem Verwaltungsrat</u></p> <p>Es wird nach einem Putztag für das Bischof-Colmar-Haus gesucht, an dem sich wieder alle Gruppen, die die Räumlichkeiten nutzen, beteiligen sollen.</p> <p>Es wird überlegt, ob man einen Jugendrat aufstellt.</p>	

8.	<u>Verschiedenes</u> Die nächste PGR-Sitzung ist am Donnerstag, den 23.06.16 um 19:30 Uhr im Bischof-Colmar-Haus. Das geistliche Wort hält Frau Bruns.	
----	--	--

Ende der Sitzung 21:45 Uhr

Patricia Buschbeck, Irene Kotulla, Luise Spiske
PGR-Vorstand

Irene Kotulla
(Protokoll)